



2025年4月

26

星期六  
农历乙巳年  
三月二十九国内统一连续出版物号  
CN 14-0021(第15856期)  
(今日4版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

## 作风建设贵在常、长二字

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,要求推进作风建设常态化长效化。作风问题具有顽固性反反复性,作风建设只有起点没有终点。只有坚定决心信心,将八项规定作为铁规矩、硬杠杠抓常、抓长,方能管出习惯、抓出成效,化风成俗。

从整治“会所里的歪风”、狠刹“舌尖上的浪费”到严查“车轮上的腐败”,

党的十八大以来,党中央以八项规定作为作风建设的破题之举,一个毛病一个毛病纠治,一个问题一个问题突破,以小切口促成大变局,推动党风政风焕然一新,社风民风持续向好。

与此同时,当前作风建设仍然面

临不少挑战:做了不少工作,但有的

只是破题,许多深层次问题还没有触及;一些不良风气一时压下去了,如果不较真、还是会卷土重来;一些“四风”问题隐形变异,违规吃喝“转移阵地”、超标报销“改头换面”、送礼收礼“披上外衣”、公款旅游“声东击西”等现象时有出现;有的地方和单位患上“疲劳综合征”, (下转第四版)

## 中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月25日电 中共中央政治局4月25日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,以习近平同志为核心的党中央加强对经济工作的全面领导,各地区各部门聚力攻坚,各项宏观政策协同发力,经济呈现向好态势,社会信心持续提振,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。同时,我国经济持续回升向好的基础还需要进一步稳固,外部冲击影响加大。要强化底线思维,充分备足预案,扎实做好经济工作。

会议指出,要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹国内经济工作和国际经贸斗争,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性。

会议强调,要加紧实施更加积极有为的宏观政策,用好用足更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策。加快地方政府专项债券、超长期特别国债等发行使用。兜牢基层“三保”底线,适时降准降息,保持流动性充裕,加力支持实体经济。创设新的结构性货币政策工具,设立新型政策性金融工具,支持科技创新,扩大消费、稳定外贸等。强化政策取向一致性。

会议指出,要提高中低收入群体收入,大力发展服务消费,增强消费对经济增长的拉动作用。尽快清理消费领域限制性措施,设立服务消费与养老再贷款。加大资金支持力度,扩围提质实施“两新”政策,加力实施“两重”建设。

会议强调,要多措并举帮扶困难企业。加强融资支持。加快推动内外贸一体化。培育壮大新质生产力,打造一批新兴支柱产业。持续用力推进关键核心技术攻关,创

新推出债券市场的“科技板”,加快实施“人工智能+”行动。大力推进重点产业提质升级,坚持标准引领,规范竞争秩序。

会议强调,要坚持用深化改革开放的办法解决发展中的问题。加快全国统一大市场建设,扎实开展规范涉企执法专项行动。加大服务业开放试点政策力度,加强对企业“走出去”的服务。同国际社会一道,积极维护多边主义,反对单边霸凌行径。

会议指出,要持续用力防范化解重点领域风险。继续实施地方政府一揽子化债政策,加快解决地方政府拖欠企业账款问题。加力实施城市更新行动,有力有序推进城中村和危旧房改造。加快构建房地产发展新模式,加大高品质住房供给,优化存量商品房收购政策,持续巩固房地产市场稳定态势。持续稳定和活跃资本市场。

会议强调,要着力保民生。对受关税影响较大的企业,提高失业保险基金稳岗返还比例。健全分层分类的社会救助体系。加强农业生产,稳定粮食等重要农产品价格。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。持续抓好安全生产和防灾减灾等各项工作。

会议指出,要不断完善稳就业稳经济的政策工具箱,既定政策早出台早见效,根据形势变化及时推出增量储备政策,加强超常规逆周期调节,全力巩固经济发展和社会稳定的基本面。

会议强调,要加强党对经济工作的全面领导,鼓励党员干部迎难而上、主动作为,树立和践行正确政绩观。认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

会议还研究了其他事项。

## 丁小强在全市劳模座谈会上强调 大力弘扬太行精神劳模精神 在高质量发展实践中创造更大业绩

本报讯 (记者刘晓荣)在“五一”国际劳动节即将来临之际,4月25日,全市劳模座谈会召开,市委书记丁小强与大家谈心交流,代表市委、市人大、市政府、市政协向辛勤工作在各条战线上的广大劳动者致以崇高敬意和节日问候,勉励大家大力弘扬太行精神、劳模精神,立足本职、拼搏奉献,为全市高质量发展添砖加瓦、增光添彩。市领导崔元斌、贺鑫、于川参加。

座谈会上,程玉珍、李晓东、张世丽、段峰、郭雪岗、秦联芳6位劳模代表立足自身岗位,分享干事创业的经历和创新创造的故事,诠释了劳动光荣、知识崇高、创造伟大的价值追求,表达了勤于创造、勇于奋斗的信心决心。丁小强边听边记,不时与大家深入交流。

丁小强指出,当前,长治正处于推动高质量发展、深化全方位转型的关键阶段,为全市工人阶级和广大劳动群众拼搏奋斗、建功立业提供了广阔舞台。希望大家永葆政治本色,坚定不移听党话、跟党走,把个人理想追求融入全市高质量发展大局中,以卓越的劳动创造、顽强的拼搏精神,在平凡岗位上创造不凡业绩、展现更大作为。牢记使命担当,聚焦经济建设这一中心工作,充分发挥劳动者的首创精神,大力推动技术工艺革新、管理服务出新、业态模式创新,在构建富有长治特色的

现代化产业体系中大显身手,在保障改善民生中甘于奉献。练就过硬本领,牢固树立终身学习的理念,坚持干一行、钻一行、精一行,以勤学长知识、以苦练提技能、以创新求突破,努力做各自领域的行家里手,更好适应高质量发展需要。弘扬新风正气,践行社会主义核心价值观,充分发挥模范带头作用,积极参与文明行业、文明窗口等精神文明创建活动,用崇德向善的时代新风引领人、凝聚人。

丁小强强调,要坚持党对工会的全

面领导,团结动员广大职工群众积极建

功新时代、再作新贡献。各级党委(党组)

要把工会工作纳入党委工作重要议

事日程、纳入党的建设总体布局,织牢织密困难职工群众帮扶工作体系,有效维护职工群众合法权益,大力宣传宣讲劳模事迹,不断激发广大职工群众的创新创造活力。各级工会组织要推动服务向基层一线延伸,创新方式方法,提高网上服务水平,主动深入职工群众中,及时帮助解决具体问题,切实当好职工群众“娘家人”。各相关部门要大力开展职业技能培训,积极组织岗位练兵、技术比武等竞赛活动,提高技能人才待遇,畅通职业发展通道,打造一批适应新时代要求的“长治工匠”。

会前,丁小强还深入市总工会职工

健康关爱中心进行实地调研。



4月24日,潞州区上韩片区城中村改造及配套设施项目有序推进。作为我市重点民生项目,该项目改造涉及上韩、四里、马庄三个村的回迁安置,占地168亩,总投资27.8亿元。自项目开工建设以来,各方紧抓施工黄金期,科学合理安排工期,全力以赴推进工程建设。

本报记者 张国平 摄

聚焦重点项目建设

## 长治一企业入选全国第二批“美丽工坊”名单

全省两家入选,我市首家

本报讯 (记者张瀚予)近日,中国残联办公厅、全国妇联办公厅联合发文,公布全国第二批“美丽工坊”名单。我市潞城区潞之锦布艺有限公司榜上有名,是全省入选的两家机构之一,也是我市首家获此殊荣的机构。

潞之锦布艺有限公司成立于2012年,其前身为一家民间工艺专业合作社,如今已发展成为潞城区残联残疾人就业培训实训基地。该公司

的代表产品“潞王虎”声名远扬,曾在全国农博会上斩获金奖。目前,公司拥有绣工300余人,其中残疾绣工达20多人。

在传承与创新的道路上,潞之锦布艺有限公司巧妙地将传统手工艺与时代新元素相融合,不断推陈出新,先后创作了数十种特色产品。除了经典的布老虎外,其产品品类丰富多样,涵盖狮子、鸳鸯、孔雀、长命锁、虎头鞋、虎头帽、生日挂件等80多个品种。这些手工制品制作工艺精湛,造型精美别致,形象栩栩如生且寓意吉祥,不仅彰显出鲜明的地域文化特色,更兼具较高的收藏价值与观赏价值,深受广大消费者的喜爱。其中,工艺虎、工艺枕、十二生肖壁挂等产品不仅畅销全国,还远销海外,已然成为我市展示非遗文化的一张亮丽名片。

“美丽工坊”是由中国残联、全国妇联等单位联合发起的残疾妇女就业增收项目。按照项目规划,在“十四五”期间,将通过层层培育、推荐与选拔,推出100家“美丽工坊”,预计可辐射带动1万名以上残疾妇女实现就业增收。在2022—2023年度,中国残联与全国妇联共同遴选出全国首批55家“美丽工坊”示范机构;2024年,又确定了全国第二批70家“美丽工坊”示范机构。这些举措旨在引导更多机构面向残疾妇女开展专业技能培训,开发出更多兼具市场潜力、能够切实保障残疾妇女就业增收的手工制作产品,助力更多残疾妇女凭借自身劳动实现就业梦想。

导读 >

## 项目现场见真功 互学互鉴促发展

—全市2025年第一次  
产业项目建设拉练检查亮点  
聚焦②

(详见第三版)

